                 2017届管理类专业学位联考综合能力试题

2017届管理类专业硕士研究生全国联考真题

一、问题求解：第1—15小题,每小题3分,共45分. 下列每题给出的A、B、C、D、E五个选项中, 只有一项是符合试题要求的. 请在答题卡上将所选项的字母涂黑.
1. 某品牌的电冰箱连续两次降价

[image: image224.jpg]


后的售价是降价前的
（A）
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   （B）
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【参考答案】B
【解析】本题考查百分比。
[image: image8.wmf]2
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2. 张老师到一所中学进行招生咨询，上午接受了
[image: image9.wmf]45

名同学的咨询，其中的
[image: image10.wmf]9

人下午又咨询了张老师，占他下午咨询学生的
[image: image11.wmf]10%

，一天张老师咨询的学生人数为
[image: image12.wmf]()
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【参考答案】D
【解析】本题考查百分比。上午咨询的
[image: image18.wmf]9

人占下午咨询学生的
[image: image19.wmf]10%

，所以下午咨询的学生人数为
[image: image20.wmf]910%=90
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人，总人数为
[image: image21.wmf]45+909126
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人。
3. 甲、乙、丙三种货车的载重量成等差数列，
[image: image22.wmf]2

辆甲种车和
[image: image23.wmf]1

辆乙种车满载量为
[image: image24.wmf]95

吨，
[image: image25.wmf]1

辆甲种车和
[image: image26.wmf]3

辆丙种车满载量为
[image: image27.wmf]150

吨，则甲、乙、丙各
[image: image28.wmf]1

辆载满货物为多少？
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吨   （B）
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【参考答案】E
【解析】设1辆甲、乙、丙各种的载重量是
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4. 
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成立，则的取值范围。
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【参考答案】B
【解析】
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5. 某机器人可搜索到的区域是半径为1米的圆，若该机器人沿直线行走10米，则其搜索区域的面积（平方米）为（  ）
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【参考答案】D
【解析】搜索面积为圆与矩形的和，
[image: image48.wmf]2
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6.某试卷由１５道选择题组成，每道题有４个选项，只有一项是符合试题要求的，甲有６道能确定正确选项，有５道题能排除2个错误选项，有4道题能排除1个错误选项，若从每道题排除后剩余的选项中选1个作为答案，则甲得满分的概率为
[image: image49.wmf]()
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【参考答案】B
【解析】由题知三种类型题得满分的概率分别为
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甲得满分等价于甲每种题都正确即
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7.某公司用1万元购买了价格分别是1750元和950元的甲乙两种办公设备，则购买的甲、乙办公设备的件数分别为
[image: image57.wmf]()


（A）3，5    （B）5，3    （C）4，4    （D）2，6    （E）6，2
【参考答案】A
【解析】设购买甲设备
[image: image58.wmf]x

件，乙设备
[image: image59.wmf]y

件，则由题意可知
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，验证选项可知答案选A.
8.老师问班上50名同学周末复习的情况，结果有20人复习过数学，30人复习过语文，6人复习过英语，且同时复习了数学和语文的有10人，语文和英语的有2人，英语和数学的有3人，若同时复习过这三门课的人数为0，则没复习过这三门课程的学生人数为
[image: image61.wmf]()


（A）7    （B）8    （C）9    （D）10    （E）11
【参考答案】C
【解析】设一科都没复习的学生人数为
[image: image62.wmf]x
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9.如图1，在扇形
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则阴影部分的面积为
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【参考答案】A
【解析】
[image: image73.wmf]2
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10.在1和100之间，能被9整除的整数的平均值是
[image: image74.wmf]()


（A）27    （B）36   （C）45    （D）54    （E）63
【参考答案】D
【解析】1到100之间能被9整除的整数有11个，最小的是9，最大的是99，且成等差数列，于是这11个数的算术平均值为
[image: image75.emf]
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11.已知
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和
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【参考答案】E
【解析】考虑特殊情况，假设
[image: image87.wmf]2
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和
[image: image89.wmf]¢¢¢
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是相似直角三角形，相似比为
[image: image90.wmf]2:3

，所以面积比为
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12.甲从
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中抽取一数，记为
[image: image93.wmf]ａ

，乙从1，2，3，4中抽取一数，记为b,规定当
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时甲获胜，则甲获胜的概率为
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【参考答案】E
【解析】本题考查概率。穷举法。
[image: image102.wmf],
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种，所以概率为
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13．将长、宽、高分别是12，9和6的长方体切割成正方体，且切割后无剩余，则能切割成相同的正方体的最少个数为
[image: image112.wmf]()
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【参考答案】C
【解析】本题考查最大公约数，空间几何。要求切割成相同正方体的个数最少，所以边长最大，为
[image: image118.wmf]12,9,6

的最大公约数
[image: image119.wmf]3

，所以个数为
[image: image120.wmf]432=24
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14.甲、乙、丙三人每轮各投篮10次，投了三轮，投中数下表：
	
	第一轮 
	第二轮 
	第三轮 

	甲
	2
	5
	8

	乙
	5
	2
	5

	丙
	8
	4
	9


记
[image: image121.wmf]sss
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分别为甲、乙、丙投中数的方差，则
[image: image122.wmf]()
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【参考答案】B
【解析】本题考查平均值和方差。甲的平均值为
[image: image128.wmf]5

，方差
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乙的平均值为
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，丙的平均值为
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，方差
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15.将6人分为3组，每组2人，则不同的分组方式共有 
[image: image135.wmf]()


（A）１２种     （B）１５种     （C） ３０种     （D）４５种     （E）９０种

【参考答案】B
【解析】本题考查平均分组，
[image: image136.wmf]222
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2、 条件充分性判断：第16—25小题,每小题3分,共30分.要求判断每题给出得条件（1）和（2）能否充分支持题干所陈述的结论. A、B、C、D、E五个选项为判断结果, 请选择一项符合试题要求得判断, 在答题卡上将所选项得字母涂黑.

16. 某人需要处理若干份文件，第一小时处理了全部文件的
[image: image137.wmf]1
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，第二小时处理了剩余文件的
[image: image138.wmf]1

4

，则此人需要处理的文件共
[image: image139.wmf]25

份。
（1）前两个小时处理了
[image: image140.wmf]10

份文件，
（2）第二小时处理了
[image: image141.wmf]5

份文件。
【参考答案】D
【解析】条件充分性判断
假设此人需要处理的文件
[image: image142.wmf]x

件。则由题干知：第一小时处理文件为
[image: image143.wmf]1
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件，第二小时处理文件为
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件，
由条件（1）知：
[image: image145.wmf]11
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，解之得
[image: image146.wmf]25
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，故条件（1）充分
由条件（2）知：
[image: image147.wmf]1
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，故条件（2）也充分。因此选项D正确
17. 圆
[image: image149.wmf]22
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与
[image: image150.wmf]x

轴相切，则能确定
[image: image151.wmf]c

的值。
（1）已知
[image: image152.wmf]a

的值。
（2）已知
[image: image153.wmf]b

的值。
【参考答案】A
【解析】条件充分性判断
由于题干知：圆
[image: image154.wmf]22
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与
[image: image155.wmf]x

轴相切，即圆图像和直线
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只有一个交点。
当
[image: image157.wmf]0
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，则有
[image: image158.wmf]2
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只有两个相等的根（则直线与圆相切）
由条件（1）知：
[image: image159.wmf]a

已知，
[image: image160.wmf]2
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，解得
[image: image161.wmf]2
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，故条件（1）充分
由条件（2）知：
[image: image162.wmf]b

已知，与
[image: image163.wmf]2
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的解无关，故条件（2）不充分。因此选项A正确
18. 某人从
[image: image164.wmf]A

地出发，先乘时速为
[image: image165.wmf]220

千米的动车，后转乘时速为
[image: image166.wmf]100

千米的汽车到达
[image: image167.wmf]B

地，则
[image: image168.wmf]A

、
[image: image169.wmf]B

两地的距离为
[image: image170.wmf]960

千米。
（1）乘动车时间与乘汽车的时间相等。
（2）乘动车时间与乘汽车的时间之和为
[image: image171.wmf]6

小时。
【参考答案】C
【解析】条件充分性判断
本题考查公式：路程＝速度
[image: image172.wmf]´

时间，
由条件（1）知：乘动车时间和乘汽车时间相同，不能直接推出
[image: image173.wmf]AB

、

间的距离，缺时间变量，故条件（1）不充分
由条件（2）知：乘动车和乘汽车的总时间，但并不知道它们各自的时间，显然也不能直接推出
[image: image174.wmf]AB

、

间的距离，故条件（２）不充分
故，考虑条件（1）和条件（２）联立，知乘动车时间为３小时，乘汽车时间３小时
有
[image: image175.wmf]22031003960
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（千米），故联立充分，故选项Ｃ正确。
19. 直线
[image: image176.wmf]yaxb
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与抛物线
[image: image177.wmf]2
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有两个交点。
（1）
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[image: image179.wmf]4

b


（2）
[image: image180.wmf]b
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[image: image181.wmf]0


【参考答案】B
【解析】条件充分性判断
对结论条件进行等价变化
假设直线
[image: image182.wmf]yaxb
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与抛物线
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有两个交点，即
[image: image184.wmf]2
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有两个实数根
[image: image185.wmf]22
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，那么，该题就转化为由条件（１）（２）能否推出
[image: image186.wmf]2
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由条件（1）知：
[image: image187.wmf]22
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，并不能推出
[image: image188.wmf]2
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，故条件（1）不充分
由条件（2）知：
[image: image189.wmf]0

b

>

，则有
[image: image190.wmf]2
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，故故条件（２）充分。故选项Ｂ正确
20. 能确定某企业产值的月平均增长率。
（1）已知一月份的产值。
（2）已知全年的总产值。
【参考答案】C
【解析】单独信息量不足，联合之后，设一月份的产值为
[image: image191.wmf]a

，二月的产值为
[image: image192.wmf](1p%)
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，…全年的总产值为
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单独信息量不足，联合之后充足，选C
[image: image1.wmf]10%

21.如图2，一个铁球沉入水池中，则能确定铁球的体积。
（1）已知铁球露出水面的高度。
（2）已知水深及铁球与水面交线的周长。
【参考答案】B
【解析】条件（1），信息量不足，不充分；
条件（2）可求出界面半径，又已知水深，可以根据勾股定理求得球的半径，因此可确定球的体积。
22.某机构向12位教师征题，共征集5种题型的试题52道，则能确定供题教师的人数。
（1）每位供题老师提供的试题数相同。
（2）每位供题教师提供的题型不超过2种。
【参考答案】C
【解析】单独信息量不足不充分，根据条件1每位老师提供题数相同，可知教师人数是小于12的52的约数2或4，取约数为2时，由于每人供题数不超过2种，因此凑不足5种题型，取4时可以，则联合充分

23.已知
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【参考答案】A
【解析】题目要求结论为三个表达式最小值为5，考虑最大值
根据三角不等式
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为三个实数不可能两两之间不可能都是异号，因此三个表达式最小的小于等于5，条件(1)充分，条件(2)
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24、设
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【参考答案】A
【解析】结论
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25.某人参加机构考试，有A类和B类可选择，A类的合格标准是抽3道题至少会做2道，B类的合格标准是抽2道题需都会的，则此人参加A类合格的机会大。
（1）此人A类的题中有60%的会做
（2）此人B类的题中有80%的会做
【参考答案】C
【解析】条件(1)，
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三、逻辑推理：第26～55小题，每小题2分，共60分。下列每题给出的A、B、C、D、E五个选项中，只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。
26.倪教授认为，我国工程技术领域可以考虑与国外先进技术合作，但任何涉及核心技术的项目决不能受制于人；我国许多网络安全建设项目涉及信息核心技术，如果全盘引进国外先进技术而不努力自主创新，我国的网络安全将会受到严重威胁。

根据倪教授的陈述，可以得出以下哪项？

（A）我国许多网络安全建设项目不能与国外先进技术合作。
（B）我国工程技术领域的所有项目都不能受制于人。
（C）如果能做到自主创新，我国的网络安全就不会受到严重威胁。
（D）我国有些网络安全建设项目不能受制于人。
（E）只要不是全盘引进国外先进技术，我国的网络安全就不会受到严重威胁。
26.【参考答案】D

【考点：直言命题三段论】

【解析】题干中说任何涉及核心技术的项目不能受制于人，而我国许多网络安全建设项目涉及信息核心技术，所以，我国有些网络安全建设项目不能受制于人。

27.任何结果都不可能凭空出现，它们的背后都是有原因的，任何背后有原因的事物均可以被人认识，而可以被人认识的事物都必然不是毫无规律的。

根据以上陈述，以下哪项一定为假？

（A）那些可以被人认识的事物必然有规律。
（B）任何结果出现的背后都是有原因的。
（C）任何结果都可以被人认识。
（D）人有可能认识所有事物。
（E）有些结果的出现可能毫无规律。
27.【参考答案】E

【考点：连锁推理】
【解析】题干整理为：结果→有原因→被人认识→必然不是毫无规律。E选项前真后假，所以为假。

28.近年来，我国海外代购业务量快速增长，代购者们通常从海外购买产品，通过各种渠道避开关税，再卖给内地顾客从中牟利，却让政府损失了税收收入。某专家由此指出，政府应该严厉打击海外代购行为。

以下哪项如果为真，最能支持上述专家的观点？

（A）近期，有位前空乘服务员因在网上开设海外代购店而被我国地方法院判定犯有走私罪。
（B）去年，我国奢侈品海外代购规模几乎是全球奢侈品国内门店销售额的一半，这些交易大多避开了关税。
（C）国内民众的消费需求提高是伴随我国经济发展而产生的正常现象，应以此为契机促进国内同类消费品产业的升级。
（D）海外代购提升了人们生活水准，满足了国内部分民众对于高品质生活的向往。
（E）国内一些企业生产的同类产品与海外代购产品相比，无论质量还是价格都缺乏竞争优势。
28.【参考答案】B

【考点：支持前提】
【解析】专家的结论的原因是让政府损失了大量税收收入，所以要严厉打击。B选项说明了有大量关税被避开，支持了题干。A选项是打击的结果，特例。

29.某剧组招募群众演员，为配合剧情，需要招4类角色：外国游客1-2名，购物者2-3名，商贩2名，路人若干。仅有甲、乙、丙、丁、戊、己等6人可供选择，且每个人在同一场景中只能出演一个角色。已知：
（1）只有甲、乙才能出演外国游客；
（2）上述4类角色在每个场景中至少有3类同时出现；
（3）每一场景中，若乙或丁出演商贩，则甲和丙出演购物者；
（4）购物者和路人的数量之和在每个场景中不超过2。
根据上述信息，可以得出以下哪项？
（A）至少有2人需要在不同的场景中出演不同的角色。
（B）在同一场景中，若戊和己出演路人，则甲只可能出演外国游客。
（C）甲、乙、丙、丁不会在同一场景中同时出现。
（D）在同一场景中，若乙出演外国游客，则甲只可能出演商贩。
（E）在同一场景中，若丁和戊出演购物者，则乙只可能出演外国游客。
29. 【参考答案】E
【考点：充分条件假言命题&必要条件假言命题的P位Q位推理规则】
【解析】乙选项，丁和戊出演购物者，由于条件4，则其他人不能出演购物者或路人。甲和丙不出演购物者，代入条件3，否定后件必否定前件，得到乙和丁不出演商贩。乙不能出演商贩或购物者或路人，只能出演外国游客。
30.离家300米的学校不能上，却被安排到2公里外的学校就读，某市一位适龄儿童在上小学时就遭遇了所在区教育局这样的安排，而这一安排是区教育局根据儿童户籍所在施教区做出的。根据该市教育局规定的“就近入学”原则，儿童家长将区教育局告上法院，要求撤销原来安排，让其孩子就近入学。法院对此作出一审判决，驳回原告请求。
下列哪项最可能是法院判决的合理依据？
（A） “就近入学”不是“最近入学”，不能将入学儿童户籍地和学校的直线距离作为划分施教区的唯一根据。
（B）该区教育局划分施教区的行政行为符合法律规定，而原告孩子户籍所在施教的确需要去离家2公里外的学校就读。
（C）按照特定的地理要素划分施教区中的每所小学不一定就处于施教区的中心位置。
（D） “就近入学”仅仅是一个需要遵循的总体原则，儿童具体入学安排还要根据特定的情况加以变通。
（E）儿童入学究竟应上哪一所学校，不是让适龄儿童或其家长自主选择，而是要听从政府主管部门的行政安排。
30. 【参考答案】B
【考点：支持题】

【解析】法院判决是维持原判也就是继续让孩子去二公里外上学。只有E是最合理的解释了，所谓就近是户籍的就近不是居住的就近。

31.张立是一位单身白领，工作5年积累了一笔存款。由于该笔存款金额尚不足以购房，他考虑将其暂时分散投资到股票、黄金、基金、国债和外汇等5个方面。该笔存款的投资需要满足如下条件：
（1）如果黄金投资比例高于1/2，则剩余部分投入国债和股票；
（2）如果股票投资比例低于1/3，则剩余部分不能投入外汇或国债；
（3）如果外汇投资比例低于1/4，则剩余部分投入基金或黄金；
（4）国债投资比例不能低于1/6。
根据上述信息，可以得出以下哪项？
（A）国债投资比例高于1/2。
（B）外汇投资比例不低于1/3。
（C）股票投资比例不低于1/4。
（D）黄金投资比例不低于1/5。
（E）基金投资比例低于1/6。
31.【参考答案】D
【考点：语义理解代入法】
【解析】用代入法验证可得D。

32.通识教育重在帮助学生掌握尽可能全面的基础知识，即帮助学生了解各个学科领域的基本常识；而人文教育则重在培育学生了解生活世界的意义，并对自己及他人行为的价值和意义作出合理的判断，形成“智识”。因此有专家指出，相比较而言，人文教育对个人未来生活的影响会更大一些。
以下哪项如果为真，最能支持上述专家的断言？
（A）当今我国有些大学开设的通识教育课程要远远多于人文教育课程
（B）“知识”是事实判断，“智识”是价值判断，两者不能相互替代。
（C）没有知识就会失去应对未来生活挑战的勇气，而错误的价值观可能会误导人的生活。
（D）关于价值和意义的判断事关个人的幸福和尊严，值得探究和思考。
（E）没有知识，人依然可以活下去；但如果没有价值和意义的追求，人只能成为没有灵魂的躯壳。
32.【参考答案】E

【考点：支持结论】

【解析】选项A为主观性选项，对题干有削弱作用。B选项，题干并未涉及是互相替代的问题；C选项对题干有削弱作用；D选项对题干不起作用。E选项强调了后者的作用，支持题干。

33-34题基于以下题干
丰收公司邢经理需要在下个月赴湖北、湖南、安徽、江西、江苏、浙江、福建7省进行市场需求调研，各省均调研一次。他的行程需满足如下条件：
（1）第一个或最后一个调研江西省；
（2）调研安徽省的时间早于浙江省，在这两省的调研之间调研除了福建省的另外两省；
（3）调研福建省的时间在安排在调研浙江省之前或刚好调研完浙江省之后；
（4）第三个调研江苏省。
如果邢经理首先赴安徽省调研，则关于他的行程，可以确定以下哪项？
（A）第二个调研湖北省。
（B）第二个调研湖南省。
（C）第五个调研福建省。
（D）第五个调研湖北省。
（E）第五个调研浙江省。
33.【参考答案】C

【考点：语义理解简单推理】
【解析】首先第一个是安徽，第三个是江苏，因为安徽和浙江直接由2个省份，那么第四个是浙江省，因为福建位于浙江前或者紧跟浙江之后，但是它又不能在安徽和浙江之间，所以只能紧跟浙江后面是第五个了。
34、如果安徽省是邢经理第二个调研身份，则关于他的行程，可以确定以下哪个选项？
（A）第一个调研江西省。
（B）第四个调研湖北省。
（C）第五个调研浙江省。
（D）第五个调研湖南省。
（E）第六个调研福建省。
34.【参考答案】C

【考点：语义理解简单推理】
【解析】首先第二个是安徽省，第三个是江苏，那么第四个必然是湖南或者湖北之间的一个省份，第五个即是浙江省。
35. 王研究员：我国政府提出的“大众创业、万众创新”激励着每一个创业者。对于创业者来说，最重要的是需要一种坚持精神。不管在创业中遇到什么困难，都要坚持下去。
李教授：对于创业者来说，最重要的是要敢于尝试新技术。因为有些新技术一些大公司不敢轻易尝试，这就为创业者带来了成功的契机。
根据以上信息，以下哪项最准确地提出了王研究员与李教授观点的分歧所在？
（A）最重要的是坚持把创业这件事做好，成为创业大众的一员，还是努力发明新技术，成为创新万种的一员。
（B）最重要的是需要一种坚持精神，不畏艰难，还是要敢于尝试新技术，把握事业成功的契机。
（C）最重要的是坚持创业，有毅力有恒心把事业一直做下去，还是坚持创新，做出更多的科学发现和技术发明。
（D）最重要的是坚持创业，敢于成立小公司，还是尝试新技术，敢于挑战大公司。
（E）最重要的是敢于迎接各种创业难题的挑战，还是敢于尝试那些大公司不敢轻易尝试的新技术。
35. 【参考答案】B

【考点：评价C题型】

【解析】王研究员说创业最重要的是坚持精神，李教授说最重要的是敢于尝试新技术，显然争议的是哪种精神。
36.进入冬季以来，内含大量有毒颗粒物的雾霾频繁袭击我国部分地区。有关调查显示，持续接触高浓度污染物会直接导致10%至15%的人患有眼睛慢性炎症或干眼症，有专家由此认为，如果不采取紧急措施改善空气质量，这些疾病的发病率和相关的并发症将会增加。
以下哪项如果为真，最能支持上述专家的观点？
（A）空气质量的改善不是短期内能做到的，许多人不得不在污染环境中工作。
（B）上述被调查的眼疾患者中有65%是年龄在20-40岁之间的男性。
（C）眼睛慢性炎症或干眼症等病例通常集中出现于花粉季。
（D）在重污染环境中采取戴护目镜、定期洗眼等措施有助于预防干眼症等眼疾。
（E）有毒颗粒物会刺激并损害人的眼睛，长期接触会影响泪腺细胞。
36. 【参考答案】E

【考点：支持题型】

【解析】题干通过眼睛问题得出不采取紧急措施这些疾病的发病率和相关的并发症会增加，也就是说专家认为需要采取紧急措施。E选项支持了题干中论证，有毒颗粒确实会损害眼睛，所以需要采取紧急措施。
37.很多成年人对于儿时熟悉的《唐诗三百首》中的许多名诗，常常仅记得几句名句，而不知诗作者或诗名。甲校中文系硕士生只有三个年级，每个年级人数相等。统计发现，一年级学生都能把改书中的名句与诗名及其作者对应起来；二年级2/3的学生能把该书中的名句与作者对应起来；三年级1/3的学生不能把该书中的名句与诗名对应起来。
根据上述信息，关于该校中文系硕士生，可以得出以下哪项？
（A）大部分硕士生能将该书中的名句与诗名及其作者对应起来。
（B）1/3以上的硕士生不能将该书中的名句与诗名或作者对应起来。
（C）1/3以上的一、二年级学生不能把该书中的名句与作者对应起来。
（D）2/3以上的一、三年级学生能把该书中的名句与诗名对应起来。
（E）2/3以上的一、二年级学生不能把该书中的名句与诗名对应起来。
37. 【参考答案】D

【考点：语义理解简单推理】

【解析】题干三个信息点：1、一年级能对上名句与诗名及作者；2、二年级三分之二能对上名句与作者；3、三年级三分之一不能对上名句与诗名。由1+3得出D。
38.婴儿通过触碰物体、四处玩耍和观察成人的行为等方式来学习，但机器人通常只能按照编定的程序进行学习。于是，有些科学家试图研制学习方式更接近于婴儿的机器人。他们认为，既然婴儿是地球上最有效率的学习者，为什么不设计出能像婴儿那样不费力气就能学习的机器人呢？
以下哪项最可能是上述科学家观点的假设？
（A）成年人和现有的机器人都不能像婴儿那样毫不费力地学习。
（B）即使是最好的机器人，它们的学习能力也无法超过最差的婴儿学习者。
（C）通过触碰、玩耍和观察等方式来学习是地球上最有效率的学习方式。
（D）婴儿的学习能力是天生的，他们的大脑与其他动物幼崽不同。
（E）如果机器人能像婴儿那样学习，它们的智能就有可能超过人类。
38.  【参考答案】A 
【考点：假设题型---加非验证法】
【解析】科学家的假设认为要设计出能像婴儿毫不费力就能学习的机器人。其中有个隐含假设，成年人和现有机器人不能像婴儿那样毫不费力学习。因为如果现有机器人能够像婴儿那样毫不费力学习，那么就不需要重新研制了。
39.针对癌症患者，医生常采用化疗手段将药物直接注入人体杀伤癌细胞，但这也可能将正常细胞和免疫细胞一同杀灭，产生较强的副作用。近来，有科学家发现，黄金纳米粒子很容易被人体癌细胞吸收。如果将其包上一层化疗药物，就可作为“运输工具”，将化疗药物准确地投放到癌细胞中。他们由此断言，微小的黄金纳米粒子能提升癌症化疗的效果，并降低化疗的副作用。
以下哪项如果为真，最能支持上述科学家所作出的论断？
（A）现代医学手段已能实现黄金纳米粒子的精准投送，让其所携带的化疗药物只作用于癌细胞，并不伤及其他细胞。
（B）因为黄金所具有的特殊化学性质，黄金纳米粒子不会与人体细胞发生反应。
（C）利用常规计算机断层扫描，医生容易判定黄金纳米粒子是否已投放到癌细胞中。
（D）在体外用红外线加热已进入癌细胞的黄金纳米粒子，可从内部杀灭癌细胞。
（E）黄金纳米粒子用于癌症化疗的疗效有待大量临床检验。
39. 【参考答案】A
【考点：支持题型---问题方法型】
【解析】科学家的论断包括问题方法，问题是提升癌症化疗的效果，降低化疗的副作用——可能将正常细胞和免疫细胞一同杀灭。方法，是采用黄金纳米粒子作为运输工具。A选项指出方法有效果，最能支持。
40.甲：己所不欲，勿施于人。
乙：我反对，己所欲，则施于人。
以下哪项与上述对话方式最为相似？
（A）甲：不入虎穴，焉得虎子？
乙：我反对，如得虎子，必入虎穴。
（B）甲：不在其位，不谋其政。
     乙：我反对，在其位，则行其政。
（C）甲：人无远虑，必有近忧。
     乙：我反对，人有远虑，亦有近忧。
（D）甲：人非草木，孰能无情？ 
     乙：我反对，草木无情，但人有情。
（E）甲：人不犯我，我不犯人。 
     乙：我反对，人若犯我，我就犯人。
40. 【参考答案】B
【考点：结构比较---四句口诀法】
【解析】题干的结构是：
甲：如果非P，则非Q。
乙：我反对。如果P，则Q。
B选项与其结构相同。
41.颜子、曾寅、孟申、荀辰申请一个中国传统文化建设项目。根据规定，该项目的主持人只能有一名，且在上述4位申请者中产生；包括主持人在内，项目组成员不能超过两位。另外，各位申请者在申请答辩时作出如下陈述：
（1）颜子：如果我成为主持人，将邀请曾寅或荀辰作为项目组成员；
（2）曾寅：如果我成为主持人，将邀请颜子或孟申作为项目组成员；
（3）荀辰：只有颜子成为项目组成员，我才能成为主持人；
（4）孟申：只有荀辰或颜子成为项目组成员，我才能成为主持人。
假定4人陈述都为真，关于项目组成员的组合，以下哪项是不可能的？
（A）颜子、荀辰。                     
（B）颜子、孟申。
（C）曾寅、荀辰。                     
（D）荀辰、孟申。
（E）孟申、曾寅。
41.【参考答案】C

【考点：复合命题推理】
【解析】这个题的关键是，先假定其中一个人为主持人，看是否与题干冲突，冲突的话，那么假定另外一个为主持人，在冲突的话，就是不可能的。A选项荀晨是主持人，颜子是成员，符合条件（3）；B选项孟申是主持人，颜子是成员，符合条件（4）；D选项孟申是主持人，荀晨是成员，符合条件（4）；E选项曾演是主持人，孟申是成员，符合条件（2）。
C选项，如果曾是主持人的话，那么另一个人肯定是颜子或者孟申，所以曾不是主持人，那么寻辰必是主持人，但是荀晨成为主持人的前提条件是有颜子，所以C选项肯定不能成立。
42.研究者调查了一组大学毕业即从事有规律的工作正好满8年的白领，发现他们的体重比刚毕业时平均增加了8公斤。研究者由此得出结论，有规律的工作会增加人们的体重。
关于上述结论的正确性，需要询问的关键问题是以下哪项？
（A）该组调查对象的体重在8年后是否会继续增加？
（B）该组调查对象中男性和女性的体重增加是否有较大差异？
（C）为什么调查关注的时间段是对象在毕业工作后8年，而不是7年或者9年？
（D）和该组调查对象其他情况相仿但没有从事有规律工作的人，在同样的8年中体重有怎样的变化？
（E）和该组调查对象其他情况相仿且经常进行体育锻炼的人，在同样的8年中体重有怎样的变化？
42.【参考答案】D

【考点：评价A题型】
【解析】题干中结论是有规律的工作可以增加体重，那么必须有对照试验，同样八年内，无规律的工作对体重的影响是否增加。对于D选项问题的回答，如果增加，则削弱题干；如果不增加，则支持题干，所以D是关键问题。

43.赵默是一位优秀的企业家。因为如果一个人既拥有在国内外知名学府和研究机构工作的经历，又有担任项目负责人的管理经验，那么他就能成为一位优秀的企业家。
以下哪项与上述论证最为相似？
（A）李然是信息技术领域的杰出人才。因为如果一个人不具有前瞻性目光、国际化视野和创新思维，就不能成为信息技术领域的杰出人才。
（B）风云企业具有凝聚力。因为如果一个企业能引导和帮助员工树立目标、提升能力，就能使企业具有凝聚力。
（C）人力资源是企业的核心资源。因为如果不开展各类文化活动，就不能提升员工岗位技能，也不能增强团队的凝聚力和战斗力。
（D）青年是企业发展的未来。因此，企业只有激发青年的青春力量，才能促其早日成才。
（E）袁清是一位好作家。因为好作家都具有较强的观察能力、想象能力及表达能力。
43.【参考答案】B

【考点：结构比较题——四句口诀法】
【解析】此题比较简单，题干论证为假言命题，且前后件均无否定词，选项对照只有B。
44.爱书成痴注定会藏书，大多数藏书家也会读一些自己收藏的书；但有些藏书家却因喜爱书的价值和精致装帧而购书收藏，至于阅读则放到了自己以后闲暇的时间，而一旦他们这样想，这些新购的书就很可能不被阅读了。但是，这些受到“冷遇”的书只要被友人借去一本，藏书家就会失魂落魄，整日心神不安。
根据上述信息，可以得出以下哪项？
（A）有藏书家从不读自己收藏的书。

（B）有些藏书家会读遍自己收藏的书。
（C）有些藏书家喜欢闲暇时读自己的藏书。
（D）有些藏书家不会立即读自己新购的书。
（E）有些藏书家将自己的藏书当作友人。
44. 【参考答案】D

【考点：语义理解简单推理】

【解析】题干化简得1、有些藏书家读自己的书；2、有些藏书家不会立即读自己的书；显然从2得出D。
45.人们通常认为，幸福能够增进健康，有利于长寿，而不幸福则是健康状况不佳的直接原因，但最近有研究人员对3000多人的生活状况调查后发现，幸福或不幸福并不意味着死亡的风险会相应地变得更低或更高。他们由此指出，疾病可能会导致不幸福，但不幸福本身并不会对健康状况造成损害。
以下哪项如果为真，最能质疑上述研究人员的论证？
（A）幸福是个体的一种心理体验，要求被调查对象准确断定其幸福程度有一定的难度。
（B）人们的死亡风险低并不意味着健康状况好，死亡风险高也不意味着健康状况差。
（C）少数个体死亡风险的高低难以进行准确评估。
（D）有些高寿老人的人生经历较为坎坷，他们有时过得并不幸福。
（E）有些患有重大疾病的人乐观向上，积极与疾病抗争，他们的幸福感比较高。
45. 【参考答案】B

【考点：削弱题型——拆桥法】

【解析】研究人员的论证是通过幸福或不幸福与死亡风险间的关系得出不幸福不会影响健康，B恰恰割裂了死亡风险和健康之间的关系。

46.甲：只有加强知识产权保护，才能推动科技创新。
乙：我不同意。过分强化知识产权保护，肯定不能推动科技创新。
以下哪项与上述反驳方式最为类似？
（A）老板：只有给公司带来回报，公司才能给他带来回报。
员工：不对呀，我上月帮公司谈成一笔大业务，可是只得到1%的奖励。
（B）顾客：这件商品只有价格再便宜一些，才会有人来买。
商人：不可能。这件商品如果价格再便宜一些，我就要去喝西北风了。
（C）母亲：只有从小事做起，将来才有可能做成大事。
孩子：老妈你错了。如果我每天只是做小事，将来肯定做不成大事。
（D）妻子：孩子只有刻苦学习，才能取得好成绩。
丈夫：也不尽然。学习光知道刻苦而不能思考，也不一定会取得好成绩。
（E）老师：只有读书，才能改变命运。
学生：我觉得不是这样。不读书，命运会有更大的改变。
46. 【参考答案】C

【考点：结构比较——四句口诀法】

【解析】甲是必要条件假言命题只有Q才P，乙否定了甲的观点，肯定了Q，否定了P。显然C是符合这个逻辑的。
47.某著名风景区有“妙笔生花”“猴子观海”“仙人晒靴”“美人梳妆”“阳关三叠”“禅心向天”等六个景点，为方便游人，景区提示如下：
（1）只有先游“猴子观海”，才能游“妙笔生花”；
（2）只有先游“阳关三叠”，才能游“仙人晒靴”；
（3）如果游“美人梳妆”，就要先游“妙笔生花”；
（4）“禅心向天”应第4个游览，之后才可游览“仙人晒靴”。
张先生按照上述提示，顺利游览了上述6个景点。
根据上述信息，关于张先生的游览顺序，以下哪项不可能为真？
（A）第一个游览“猴子观海”。
（B）第二个游览“阳关三叠”。
（C）第三个游览“美人梳妆”。
（D）第五个游览“妙笔生花”。
（E）第六个游览“仙人晒靴”。
47. 【参考答案】D
【考点：语义理解—排序法】
【解析】从（4）知，“禅心向天”在第4位，“仙人晒靴”在第5或第6位。显然，D选项，第五个为“妙笔生花”时，根据（3），“美人梳妆”在第6位，那么“仙人晒靴”就不能在第5、第6位，矛盾。
48.“自我陶醉人格”是以过分重视自己为主要特点的人格障碍。它有多种具体特征：过高估计自己的重要性，夸大自己的成就，对批评反应强烈，希望他人注意自己和羡慕自己；经常沉湎于幻想中，把自己看成是特殊的人，人际关系不稳定，嫉妒他人，损人利己。
以下各种自我陈述中，除了哪项均能体现上述“自我陶醉人格”的特征？
（A）我是这个团队的灵魂，一旦我离开了这个团队，他们将一事无成。
（B）他有什么资格批评我？大家看看，他的能力连我的一半都不到。
（C）我的家庭条件不好，但不愿意被别人看不起，所以我借钱买了一部智能手机。
（D）这么重要的活动竟然没有邀请我参加，组织者的人品肯定有问题，不值得跟这样的人交往。
（E）我刚接手别人很多年没有做成的事情，我跟他们完全不在一个层次，相信很快就会将事情搞定。
48. 【参考答案】C
【考点：概念题】
【解析】定义题，A项满足“过高估计自己的重要性，夸大自己的成就”；B项满足“对批评反应强烈”，D项满足“过高估计自己的重要性”，E项满足“把自己看成特殊的人”,C项不满足。
49.通常情况下，长期在寒冷环境中生活的居民可以有更强的抗寒能力。相比于我国的南方地区，我国北方地区冬天的平均气温要低很多。然而有趣的是，现在许多北方的居民并不具有我们所以为的抗寒能力，相当多的北方人到南方来过冬，竟然难以忍受南方的寒冷天气，怕冷程度甚至远超过当地人。
以下哪项如果为真，最能解释上述现象？
（A）一些北方人认为南方温暖，他们去南方过冬时往往保暖工作做得不够充分。
（B）南方地区冬天虽然平均气温比北方高，但也存在极端低温的天气。
（C）北方地区在冬天通常启动供暖设备，其室内温度往往比南方高出很多。
（D）有些北方人是从南方迁过去的，他们还没有完全适应北方的气候。
（E）南方地区湿度较大，冬天感受到的寒冷程度超出气象意义上的温度指标。
49. 【参考答案】E
【考点：解释题型】
【解析】题干存在的矛盾是：北方地区冬天的平均气温比南方低，而相当多的北方人难以忍受南方的寒冷天气。选项E最能解释。
50.译制片配音，作为一种特有的艺术形式，曾在我国广受欢迎，然而时过境迁，现在许多人已不喜欢看配过音的外国影视剧，他们觉得还是听原汁原味的声音才感觉到位。有专家由此断言，配音已失去观众，必将退出历史舞台。
以下各项如果为真，则除哪项外都能支持上述专家的观点？
（A）很多上了年纪的国人仍习惯看配过音的外国影视剧，而在国内放映的外国大片有的仍然是配过音的。
（B）配音是一种艺术再创作，倾注了配音艺术家的心血，但有的人对此并不领情，反而觉得配音妨碍了他们对原剧的欣赏。
（C）许多中国人通晓外文,观赏外国原版影视剧并不存在语言困难；即使不懂外文，边看中文字幕边听原声也不影响理解剧情。
（D）随着对外交流的加强，现在外国影视剧大量涌入国内，有的国人已经等不及慢条斯理、精工细作的配音了。
（E）现在有的外国影视剧配音难以模仿剧中演员的出色嗓音，有时也与剧情不符，对此观众并不接受。
50. 【参考答案】A

【考点：支持题型】

【解析】专家认为配音失去观众，必将退出历史舞台。A选项强调上了年纪的人对配音的需要，显然不能支持专家的观点。
51〜52题基于以下题干
六一节快到了。幼儿园老师为班上的小明、小雷、小刚、小芳、小花等5位小朋友准备了红、橙、黄、绿、青、蓝、紫等7份礼物。已知所有礼物都送了出去，每份礼物只能由一人获得，每人最多获得两份礼物。另外，礼物派送还需满足如下要求：
（1）如果小明收到橙色礼物，则小芳会收到蓝色礼物；
（2）如果小雷没有收到红色礼物，则小芳不会收到蓝色礼物；
（3）如果小刚没有收到黄色礼物，则小花不会收到紫色礼物；
（4）没有人既能收到黄色礼物，又能收到绿色礼物；
（5）小明只收到橙色礼物，而小花只收到紫色礼物。
51.根据上述信息，以下哪项可能为真？
（A）小明和小芳都收到两份礼物。
（B）小雷和小刚都收到两份礼物。
（C）小刚和小花都收到两份礼物。
（D）小芳和小花都收到两份礼物。
（E）小明和小雷都收到两份礼物。
51. 【参考答案】B

【考点：复合命题推理】

【解析】由条件5可知小明只收到橙色，小花只收到紫色。题干中有每个礼物只能一人获得，没人最多两份礼物，并且5个人，7份礼物。也就是说，注定有两个人要获得两份礼物，而这两个人不能是小明和小花，排除ACDE，只能选B。

52.根据上述信息，如果小刚收到两份礼物,则可以得出以下哪项？
（A）小雷收到红色和绿色两份礼物。
（B）小刚收到黄色和蓝色两份礼物。
（C）小芳收到绿色和蓝色两份礼物。
（D）小刚收到黄色和青色两份礼物。
（E）小芳收到青色和蓝色两份礼物。
52. 【参考答案】D

【考点：充分条件假言命题&必要条件假言命题的P位Q位推理规则】

【解析】5+3得出小刚收到黄色礼物；5+1得出小芳选择蓝色礼物；小芳蓝色礼物+2得出小雷收到红色礼物；现在只剩下青色礼物和绿色礼物；而4中由黄色和绿色不能被一个人收到。结合题目给出的小刚收到两份礼物，可知小刚只能收到黄色和青色，参考答案为D。
53.某民乐小组拟购买几种乐器，购买要求如下：
（1）二胡、箫至多购买—种；
（2）笛子、二胡和古筝至少购买一种；
（3）箫、古筝、唢呐至少购买两种；
（4）如果购买箫，则不购买笛子。
根据上述要求，可以得出以下哪项？
（A）至多可以购买三种乐器。
（B）箫、笛子至少购买一种。
（C）至少要购买三种乐器。
（D）古筝、二胡至少购买一种。
（E）—定要购买唢呐。
53. 【参考答案】D
【考点：语义理解---代入法】
【解析】（1）非古筝或非萧；（2）或笛子或二胡或古筝；（3）萧、古筝、唢呐至少买两种；（4）非萧或非笛子。
A，可以同时买到笛子、二胡、古筝、唢呐，A错；
B，只买唢呐、古筝，其他不买，所以萧和笛子可以都不买，B错；
C，只买唢呐，古筝，其他不买，所以C错；
E，可以买萧、古筝，不买二胡、唢呐、笛子。E为假。
54~55题基于以下题干
某影城将在“十一”黄金周7天（周一至周日）放映14部电影，其中，有5部科幻片、3部警匪片、3部武侠片、2部战争片及1部爱情片。限于条件，影城每天放映两部电影。已知：
（1）除两部科幻片安排在周四外，其余6天每天放映的两部电影都属于不同类别；
（2）爱情片安排在周日；
（3）科幻片与武侠片没有安排在同一天；
（4）警匪片和战争片没有安排在同一天。
54.根据上述信息，以下哪项中的两部电影不可能安排在同一天放映？
（A）警匪片和爱情片。
（B）科幻片和警匪片。
（C）武侠片和战争片。
（D）武侠片和警匪片。
（E）科幻片和战争片。
54. 【参考答案】A
【考点：语义理---代入法】
【解析】代入排除法。爱情片在周日，有两部科幻片在周四。如果警匪片在周日。在还剩下3部科幻片、2部警匪片、3部武侠片。还剩余5天没有安排。而科幻片和武侠片不能安排在同一天，故必定要占据6天，而只剩下5天，所以不可能。
55.根据上述信息，如果同类影片放映日期连续，则周六可能放映的电影是以下哪项？
（A）科幻片和警匪片。
（B）武侠片和警匪片。
（C）科幻片和战争片。
（D）科幻片和武侠片。
（E）警匪片和战争片。
55. 【参考答案】C
【考点：语义理解—列表法】
【解析】3部科幻片和3部武侠片必然要占据6天，所以周日和爱情片在一起的是科幻片或者武侠片。周日为科幻片时，则周四周五周六周日都是科幻片，而武侠片在周一周二周三。3部警匪片与2部战争片占据5天，还要连续。所以周一周二周三另一部是警匪片，周五周六另一部是战争片，即周六是科幻片和战争片；周日为武侠片时，则周五周六周日是武侠片，周一周二周三周四是科幻片，同理可得，周五周六另一部是战争片，则周六是武侠片和战争片。
4、 写作：第56～57小题，共65分。其中论证有效性分析30分，论说文35分。

56.论证有效性分析：分析下列论述中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇600字左右的文章，对论证的有效性进行分析和评论。（论证有效性分析的一般要点是：概念特别是核心概念的界定和使用是否准确并前后一致，有无各种明显的逻辑错误，论证的论据是否成立并支持结论，结论成立的条件是否充分等等）     
如果把古代荀子、商鞅、韩非等人的一些主张归纳起来，可以得以下理论：     
人的本性是“好荣恶辱，好利恶害”的，所以人们都会追求奖赏，逃避刑罚，因此，拥有足够权利的国君只要利用赏罚就可以把臣民治理好了。
既然人的本性是好利恶害的，那么在选拔官员时，既没有可能也没有必要去寻找那些不求私利的廉洁之士，因为世界上根本不存在这样的人。廉政建设的关键，其实只在于任用官员之后有效的防止他们以权谋私。
怎样防止官员以权谋私呢？国君通常依靠设置监察官的方法。这种方法其实是不合理的。因为监察官也是人，也是好利恶害的，所以依靠监察官去制止其他官吏以权谋私，就是让一部分以权谋私者制止另一部分人以权谋私，结果只能是他们共谋私利。
既然依靠设置监察官的方法不合理，那么依靠什么呢？可以利用赏罚的方法来促使臣民去监督。谁揭发官员的以权谋私就奖赏谁，谁不揭发官员的以权谋私就惩罚谁，臣民出于好利恶害的本性，就会揭发官员的以权谋私。这样，以权谋私的罪恶行为就无法藏身，就是最贪婪的人也不敢以权谋私了。
【论证有效性分析解析】
材料论述，“拥有足够权利的国君只要利用赏罚就可以把臣民治理好了”，这是欠妥当的。此处论述有条件关系理解谬误的嫌疑。材料将“拥有足够权利的国君利用赏罚” 理解为“把臣民治理好”的充分条件，然而，要治理好臣民，除了上述条件，很可能还需要经济、文化等方面条件的配合，故上述论述不足信。
材料论述，“既然人的本性是好利恶害的，那么选拔官员时，既没有可能也没有必要去寻求那些不求私利的廉洁之士，因为世界上根本不存在这样的人。”这是欠妥当的。此处论述有另有他果之嫌。姑且不论“好利恶害”是否是人的本性，即使是，也很可能有的人通过自律或他律而成为事实上的廉洁之人。故在选拔官员时“没有可能也没必要去寻找哪些不求私利的廉洁之士”以及“世界上根本不存在这样的人”的论述是不足信的。
材料论述，“依靠检察官去制止其他官吏以权谋私就是让一部分以权谋私者制止另一部分人以权谋私，结果只能使他们共谋私利。”这是欠妥当的。此处存在不当假设之嫌。材料不当的假设了所有的检察官都是以权谋私者，然而有的检察官很可能始终秉持应有的职业操守行使监督职能而没有以权谋私，故上述结论不足为信的。
材料论述，“利用赏罚的方法来促进臣民去监督，谁揭发官员的以权谋私就奖赏谁，谁不揭官员的以权谋私就惩罚谁”，有失偏颇的。此处有不当假设的嫌疑。材料不当的假设了臣民一定知晓官员以权谋私的具体事实，然而由于信息不对称，可能有的臣民并不知晓官员以权谋私的具体情况。同时材料还论述“臣民出于好利恶害的本性就会揭发官员以权谋私”，此处条件关系理解谬误的嫌疑。由于臣民很可能出于害怕被报复等考虑，即使有好利恶害的本性，也不必然揭发官员以权谋私。
57．论说文：根据下述材料，写一篇700字左右的论说文，题目自拟。

一家企业遇到了这样一个问题：究竟是把有限的资金用于扩大生产呢，还是用于研发新产品？有人主张投资扩大生产，因为根据市场调查，原产品还可以畅销三到五年，由此可以获得可靠而丰厚的利润。有人主张投资研发新产品，因为这样做虽然有很大的风险，但风险背后可能有数倍于甚至数十倍于前者的利润。
【作文解析】
最佳主题：前行路上面临很多选择，我们应该权衡比较，若利大于弊，则应克服困难，坚定不移的朝着目标前进。
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